
 

Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Διοίκηση 

Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Διοίκηση από το Κρατικό 
Πανεπιστήμιο της Σόφιας “St. Kliment Ohridski 

(Master of Public Administration) 

 

Λίγα λόγια για το Κρατικό Πανεπιστήμιο… 

Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας – Sofia University  St. Kliment Ohridski 

Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας “Άγιος Κλήμης της 
Αχρίδας“ (Sofia University “St. Kliment Ohridski“) ιδρύθηκε το 1988 και 
είναι το παλαιότερο και μεγαλύτερο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Βουλγαρίας 
τόσο σε μέγεθος, όσο και σε κύρος. Υπολογίζεται ότι φοιτούν περίπου 25.000 
φοιτητές ενώ το ακαδημαϊκό προσωπικό ανέρχεται στις 3.000 ειδικευμένους 
καθηγητές, μέλη των πιο σημαντικών εθνικών και διεθνών επιστημονικών 
κοινοτήτων. Η διδασκαλία και η έρευνα στο Πανεπιστήμιο ενισχύεται από τα 
πιο σύγχρονα και εξειδικευμένα ερευνητικά κέντρα και εργαστήρια, ενώ τα 
προγράμματά του παρέχονται σε 5 γλώσσες (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερμανικά, 
Ρωσικά και Βουλγαρικά). Διαθέτει πανεπιστημιακή βιβλιοθήκη, η οποία 
ιδρύθηκε από την αρχή λειτουργίας του Πανεπιστημίου το 1888 και έπαιξε 
σημαντικό ρόλο στην ανάπτυξη της βουλγαρικής επιστήμης και εκπαίδευσης για 
πάνω από έναν αιώνα. Η βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου είναι εξοπλισμένη με 
περίπου 2.000.000 τόμους, μεταξύ των οποίων υπάρχουν σπάνια και μεγάλης 
αξίας συγγράμματα, εκπαιδευτικά CD-ROM και παρέχει πρόσβαση σε 
εκπαιδευτικές ιστοσελίδες στο διαδίκτυο. Το 1972 ιδρύθηκε και λειτουργεί ως 
σήμερα το Πανεπιστημιακό Κέντρο Πληροφορικής, το οποίο προσφέρει στο 
ακαδημαϊκό προσωπικό, στους προπτυχιακούς και στους μεταπτυχιακούς 
φοιτητές μαθήματα πληροφορικής και πρόσβαση στους ηλεκτρονικούς 
υπολογιστές για εκπαιδευτική και προσωπική χρήση. Αξιοσημείωτο είναι ότι ήδη 
από το 1986 κυκλοφορεί η εφημερίδα του Πανεπιστημίου, η οποία εξελίσσεται 
σε ένα από τα μεγαλύτερα και εγκυρότερα επιστημονικά και φιλολογικά έντυπα 
της χώρας. Τέλος, η μόνιμη έκθεση του Πανεπιστημιακού Μουσείου αφορά στην 
κουλτούρα και στην ιστορία της Βουλγαρίας γενικότερα και στην εξέλιξη του 
Πανεπιστημίου ειδικότερα, χωρισμένη σε τμήματα από την ίδρυση του 
Πανεπιστημίου μέχρι και το Πανεπιστήμιο σήμερα. 



 

 Το πρόγραμμα σπουδών του 

Μεταπτυχιακού προγράμματος Δημόσιας 

Διοίκησης  (Αγγλόφωνο) 

 

Το Αγγλόφωνο Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Διοίκηση  

Master of Public Administration) έχει διάρκεια ένα 

έτος (2 εξάμηνα), ενώ παρέχεται η δυνατότητα ευέλικτης 

φοίτησης, μιας και τα μαθήματα διδάσκονται αποκλειστικά 

από Παρασκευή ως Κυριακή, σύμφωνα με τις ανάγκες του 

Πανεπιστημίου. Για την ολοκλήρωση του προγράμματος 

απαιτείται η συγκέντρωση  συνολικά 60 Διδακτικών 

Πιστωτικών Μονάδων (ECTS). 

 

 Α ΕΞΑΜΗΝΟ:  Συνολικά 10 μαθήματα:  7 

Υποχρεωτικά Μαθήματα  &  3 Μαθήματα 

επιλογής 

 

 Β ΕΞΑΜΗΝΟ:  Συνολικά 5 Μαθήματα:  2 

Υποχρεωτικά Μαθήματα  & 3 Μαθήματα 

επιλογής 

 

 Β ΕΞΑΜΗΝΟ: Διπλωματική Εργασία  

Εκπόνηση της Πτυχιακής Εργασίας κατά τη διάρκεια 

του Β’ Εξαμήνου. 

  

 Ποιους αφορά 
 

 Όλους τους υφιστάμενους Δημόσιους Υπαλλήλους πτυχιούχους ΑΕΙ / ΑΤΕΙ και 

όσους επιδιώκουν να εργαστούν στο Δημόσιο. 

 Όλους τους πτυχιούχους ΑΕΙ / ΑΤΕΙ, όσους εργάζονται σε τομείς του Δημοσίου, 

αλλά και του ευρύτερου Δημόσιου Τομέα (δημόσια διοίκηση, νομικά πρόσωπα 

δημοσίου δικαίου, επιχειρήσεις του δημοσίου τομέα, τοπική αυτοδιοίκηση κ.α. 

) για την ενίσχυση των προσόντων και της αξιολόγησής τους και για τη 

μισθολογική αναβάθμισή τους. 

 Δημοσίους Υπαλλήλους και Υπαλλήλους του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα που 

επιθυμούν να σταδιοδρομήσουν σαν διευθυντικά στελέχη 

 Δημοσίους Υπαλλήλους και Υπαλλήλους του Ευρύτερου Δημόσιου Τομέα για 

την άρση διαθεσιμότητας – μετάταξής τους 

 Πτυχιούχους ΑΕΙ που ενδιαφέρονται για πρόσθετη μοριοδότηση μέσω 

διαγωνισμών ΑΣΕΠ για την πρόσληψη προσωπικού 

 Όσους ενδιαφέρονται να εμπλουτίσουν το βιογραφικό τους με ένα 

μεταπτυχιακό αναγνωρισμένης αξίας. 

 

 

Οι σπουδές 

του Αγγλόφωνου 

μεταπτυχιακού 

Δημόσιας Διοίκησης 

είναι 

πλήρως αναγνωρισμέ

νες από το Ελληνικό 

Δημόσιο (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.

, πρώην 

Δ.Ι.Κ.Α.Τ.Σ.Α.)  

 

 Οι απόφοιτοι 

μπορούν να πάρουν 

άμεσα άδεια άσκησης 

επαγγέλματος στην 

Ελλάδα ή σε 

οποιοδήποτε άλλο 

ευρωπαϊκό κράτος. 



 

 Τι σας προσφέρουμε – Υπηρεσίες 
 

 Ενημέρωση των υποψηφίων, για τον τρόπο και την προοπτική 

φοίτησης τους, καθώς και τις συνθήκες και το κόστος σπουδών στη 

Βουλγαρία. 

 Διεκπεραίωση όλων των γραφειοκρατικών διαδικασιών που 

απαιτούνται για την εισαγωγή στο Πανεπιστήμιο της Βουλγαρίας. Τη 

συμπλήρωση και αποστολή των αιτήσεων, τη μετάφραση των 

δικαιολογητικών, καθώς και την επικοινωνία με τα εκπαιδευτικά 

ιδρύματα. 

 Μετάβαση & διαμονή στη Βουλγαρία. Αναλαμβάνουμε την 

οργάνωση του ταξιδιού στη Βουλγαρία με λεωφορεία που ναυλώνονται 

ειδικά για αυτό το σκοπό και τα οποία μεταφέρουν τους φοιτητές από 

και προς τη Βουλγαρία, αλλά και από το Πανεπιστήμιο στο ξενοδοχείο 

όπου διαμένουν (η απόσταση ωστόσο είναι πολύ μικρή). 

Εξασφαλίζουμε επίσης τη διαμονή του φοιτητή σε συνεργαζόμενα 

ξενοδοχεία της Σόφιας με ειδικές προνομιακές τιμές, 

συμπεριλαμβανομένης της ημιδιατροφής ώστε να μειώνονται στο 

ελάχιστο τα έξοδα διαμονής στη Βουλγαρία όταν το απαιτεί το 

Πανεπιστήμιο. 

 Βοήθεια στην προετοιμασία του εισαγωγικού τεστ γνώσης Αγγλικής 

γλώσσας όπου αυτό απαιτείται, εγγυώμενοι 100% την εισαγωγή του 

υποψηφίου στο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών Δημόσιας 

Διοίκησης. 

 Εγγραφή στο Πανεπιστήμιο.  Αναλαμβάνουμε να ολοκληρώσουμε 

την εγγραφή των φοιτητών στο Κρατικό Πανεπιστήμιο της Σόφιας και 

διεκπεραιώνουμε κάθε γραφειοκρατική διαδικασία που απαιτείται 

 Συνεχής φροντίδα. Συνοδεύουμε τους φοιτητές σε κάθε ταξίδι τους 

στη Βουλγαρία και παραμένουμε δίπλα τους τόσο εμείς, όσο και το 

έμπειρο ανθρώπινο δυναμικού μας στη Βουλγαρία. Παρακολουθούμε 

την Ακαδημαϊκή πορεία των σπουδαστών μας κατά τη διάρκεια των 

σπουδών και μέχρι την αποφοίτησή και παρέχουμε οποιαδήποτε 

υποστήριξη χρειαστεί. 

 

 

ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 

 

1. Επικυρωμένο φωτοαντίγραφο Απολυτηρίου Λυκείου. 

2. Αντίγραφο Πτυχίου, υπογεγραμμένο από τον Πρύτανη της Σχολής ή τον Πρόεδρο 

του Τμήματος (ή τον ανώτερο διοικητικό υπάλληλο της γραμματείας για κάποια 

Τμήματα). 

3. Αναλυτική Βαθμολογία των Σπουδών, με αναγεγραμμένες τις ώρες 

παρακολούθησης και τις εκπαιδευτικές μονάδες ανά μάθημα (ή να αναγράφεται 

το ένα από τα δυο και ο συσχετισμός τους λ.χ. πως οι 10 ώρες μαθήματος 

αντιστοιχούν σε 1 εκπαιδευτική μονάδα – credit), υπογεγραμμένη από τον 

Πρύτανη. Ειδικά για απόφοιτους ΑΤΕΙ να γίνεται μνεία της πτυχιακής διατριβής 

και του τρόπου που αυτή έγινε (δηλ. αν έγινε με εξέταση ή παρουσίαση 

εργασίας)**. 



 

4. Φωτοαντίγραφο Διαβατηρίου ή Ταυτότητας (επικυρωμένο). 

5. Εξουσιοδότηση για την κατάθεση των Δικαιολογητικών στο Πανεπιστήμιο και στο 

Αντίστοιχο ΔΟΑΤΑΠ της Βουλγαρίας, Επικυρωμένο από τα ΚΕΠ. 

6. Υπεύθυνη δήλωση καλής γνώσης της Αγγλικής Γλώσσας, (επίπεδο τουλάχιστον 

Β2). 

7. Τέσσερις (4) έγχρωμες φωτογραφίες μεγέθους ταυτότητας. 

…………………………………………………………………………………………………………………………… 

** Εάν το Πανεπιστήμιο δεν εκδίδει αναλυτική βαθμολογία, η οποία συμπεριλαμβάνει τα 

παραπάνω, τότε απαιτείται Βεβαίωση από τη Γραμματεία του Παν/μίου που να αναφέρει 

πως το Παν/μιο δεν εκδίδει τέτοιου τύπου έγγραφο. 

 

 

 

Κάντε άμεσα την εγγραφή σας στον επόμενο κύκλο σπουδών ,εμπλουτίζοντας 

το βιογραφικό σας και εξασφαλίζοντας τη μέγιστη μοριοδότηση στην αξιολόγηση 

των Δημοσίων υπαλλήλων.  

 

Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση ή περαιτέρω πληροφορία. 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ  

Δωδεκανήσου 23, 4ος όροφος (Μέγαρο Μιχαηλίδη), Θεσσαλονίκη 

Ωράριο λειτουργίας: καθημερινά 9.00 π.μ.- 21.00 μ.μ. (εκτός Σαββάτου και 

Κυριακής) 

Τηλ. 2310500473-2313051525-2311242875 

Fax: 2310500473 

www.ianap.gr  

http://www.ianap.gr/

	Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Διοίκηση
	Μεταπτυχιακό στη Δημόσια Διοίκηση από το Κρατικό Πανεπιστήμιο της Σόφιας “St. Kliment Ohridski (Master of Public Administration)
	Λίγα λόγια για το Κρατικό Πανεπιστήμιο…
	Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας – Sofia University  St. Kliment Ohridski
	Το Πανεπιστήμιο της Σόφιας “Άγιος Κλήμης της Αχρίδας“ (Sofia University “St. Kliment Ohridski“) ιδρύθηκε το 1988 και είναι το παλαιότερο και μεγαλύτερο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα της Βουλγαρίας τόσο σε μέγεθος, όσο και σε κύρος. Υπολογίζεται ότι φοιτούν περί...


